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Циљ предмета
Циљ предмета је упознавање студената са савременим политичким системима са посебним акцентом
на анализу утицајних политичких теорија, као и праксе демократских држава на примерима из
савремене упоредне политике.
Исход предмета
Након положеног испита студент ће разумети основне моделе демократије, моћи ће да разликује
функционисање парламентарног и председничког система, једностраначких и вишестраначких влада,
двостраначког и вишестраначког система, федералне и унитарне државе.
Садржај предмета
Теоријска настава
1.Уводно предавање Упоредна политика и политичке науке. Упознавање са моделима демократије
2.Модели већинске демократије и основна обележја већинског модела демократије, на примеру Велике
Британије 3.Модели консезуалне демократије и основна обележја на примерима Швајцарске и Белгије
4. Однос извршне и законодавне власти. Парламентарни и председнички системи, на примерима Велике
Британије и САД 5. Организација извршне власти на примерима Велике Британије, САД и Швајцарске
6. Организација законодавне власти. Једнодомна и дводомна представничка тела, на примерима
британског парламента, америчког конгреса и  швајцарске федералне скупштина. 7.Изборни системи.
Већински системи: системи релативне и апсолутне већине. Пропорционални систем 8. Политичке
последице различитих облика изборних система на примерима система релативне већине у Великој
Британији, француског већинског (двокружни) изборног система, пропорционалних система европских
континенталних демократија 9. Страначки системи. Двостраначки и вишестраначки системи, на
примерима британског и америчког двостраначког система, као вишестраначких система европских
континенталних демократија 10. Федерације и унитарне државе-појам и обележја 11. Регионална
држава на примерима Италије и Шпаније 12. Интересне групе и групе за притисак. Системи интересних
група 13. Резултати већинске демократије и консезуалне демократије 14. „Трећи талас“
демократизације крајем 20. века. Домети демократизације у посткомунистичким земљама и на Балкану
15. Посебан осврт на Републику Србију
Практична настава
Ближе појашњавање неких од тема које се обрађују на предавањима, са посебним освртом на праксу
савремених упоредних политике. Дискусија одабраних тема уз активно учешће студената. Припрема
колоквијума и испита. Евалуација реализоване наставе и анализа њених резултата. Вежбе, анализа
судске праксе, студије случаја, семинарски радови, дискусија
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Број часова активне наставе: Теоријска настава: 30 Практична настава: 15
Методе извођења наставе
Методе извођења наставе Предавања су аудиторна, и изводе се у амфитеатру са свим студентима.
Вежбе се изводе по групама студената у слушаоницама и то: (1) као аудиторне, где се даље разрађују
поједине теме са предавања и анализирају основни модели демократије и савремени политички системи
(2) као показне, кроз анализу практичних примера функционисања различитих политичких система у
појединим државама и (3) као, дискусионе за дискусију одабраних тема из пређеног градива;
Оцена  знања (максимални број поена 100)
Предиспитне обавезе поена Завршни испит поена
активност у току предавања 20 писмени испит
колоквијум- први 15 усмени испит 50
колоквијум- други 15 укупно 100


